
Διατήρηση και Προβολή της Μουσικής Κληρονομιάς της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

μέσω της Ψηφιακής Διαχείρισης του Αρχείου των Φιλαρμονικών της 

 

   

 

 

Διαδικτυακή Ημερίδα, Τρίτη, 31 Οκτωβρίου 2023 

Ώρα έναρξης: 12:00 

Με αφορμή την ολοκλήρωση της πράξης Διατήρηση και Προβολή της Μουσικής 

Κληρονομιάς της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων μέσω της Ψηφιακής Διαχείρισης του 

Αρχείου των Φιλαρμονικών της, η οποία υλοποιείται από το εργαστήριο Ψηφιακών 

Βιβλιοθηκών και Ηλεκτρονικής Δημοσίευσης του Τμήματος Αρχειονομίας, 

Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου στο πλαίσιο του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ιόνια Νησιά 2014-2020» και συγχρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης - ΕΤΠΑ) και Εθνικούς 

Πόρους (ΟΠΣ 5031251), θα πραγματοποιηθεί ημερίδα (εκδήλωση) την Τρίτη 31 

Οκτωβρίου 2023 με σκοπό την παρουσίαση των πεπραγμένων  του έργου στο ευρύ κοινό. 

Για τη διευκόλυνση της συμμετοχής όλων όσων το επιθυμούν και λόγω του αντικειμένου 

του έργου (δημιουργία ψηφιακού αποθετηρίου για την πρόσβαση μουσικού αρχείου της 

επτανησιακής μουσικής σχολής στο ευρύ κοινό) η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί 

διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας ΖΟΟΜ.   

Πρόγραμμα Ημερίδας 

1ος κύκλος ομιλιών: Έναρξη 12:00 

 Συνοπτική παρουσίαση της πράξης από τον επιστημονικό της υπεύθυνο (Ε. 

Γεργατσούλης) (15 λεπτά) 

 Χαιρετισμός εκπροσώπου της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (15 λεπτά) 

2ος κύκλος ομιλιών: Έναρξη 12:30 

 Φιλαρμονικές και Ιόνιος χώρος (15 λεπτά) (Α. Καββαδία) 

 Η διαμόρφωση της επτανησιακής ελληνικής ταυτότητας, μέσα από το έργο των 

φιλαρμονικών (15 λεπτά) (Δ. Μεταλληνός) 

 Χαιρετισμοί εκπροσώπων φιλαρμονικών   

Διάλειμα 

3ος κύκλος ομιλιών: Έναρξη 14:00 

 Μουσικολογική μελέτη του αρχείου επτά φιλαρμονικών των Ιονίων Νήσων (20 λεπτά) 

(Κ. Ζερβόπουλος) 

 Διαδικασία μεταγραφής χειρόγραφου μουσικού αρχείου – δυσκολίες και προκλήσεις 

(20 λεπτά) (Χ. Κατούνας) 

 Σχήμα μεταδεδομένων και βιβλιογραφική επεξεργασία των ψηφιοποιημένων 

μουσικών έργων (20 λεπτά) (Μ. Σφακάκης, Σ. Ζαπουνίδου) 

 Η αρχιτεκτονική του ψηφιακού μουσικού αποθετηρίου (20 λεπτά) (Μ. Δαμίγος) 

 Το ψηφιακό αποθετήριο από τη σκοπιά των χρηστών (20 λεπτά) (Ε. Καλόγερος) 

Συνδεθείτε για να παρακολουθήσετε την ημερίδα μέσω του παρακάτω συνδέσμου:  

https://ionio-gr.zoom.us/j/96807996874 

https://ionio-gr.zoom.us/j/96807996874

